BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE [.
TIZENKETTEDIK GYAKORLAT, 2018. november 27.—december 5.

1. Az f: R? — R? linearis transzforméaci6 a b; = (2;3) vektorhoz a (2;5)-6t, a by = (0;2)-héz a (2;1)-et rendeli.
a) Adjuk meg f-nek az [f]p méatrixadt a B = {by, by} bézis szerint.
b) Hatarozzuk meg « és ( értékét, ha f az ab; + by vektorhoz az 3b; + by vektort rendeli.
¢) Adjuk meg f-nek az [f] matrixat.
d) Mit rendel f a (4;6) vektorhoz?

)
2. a) Sajatvektorai-e az alabbi A métrixnak az u, v, illetve w vektorok?
b) Keressiik meg A Osszes sajatértékét és mindegyikhez adjunk meg egy ahhoz tartozé sajatvektort is.

110 1 1 1
A=144 3 |,u=1]5 |,v= 1 [,w=] -1
220 2 -2 0

3. Az f : R? — R? linedris transzformécié a b; = (0;1) vektorhoz és a by = (4;1) vektorhoz is a (8;1) vektort
rendeli. Hatdrozzuk meg az [f]p és az [f] matrixokat, ahol B = {b;, by }.

4. A jobbra lathaté A matrixrél és v vektorrdl tudjuk, hogy v sajatvek- 1 2 -1 1
tora A-nak. v=|(2 |, A=|8 2 -1
a) Hatdrozzuk meg a p val6s paraméter értékét. 4 p 5 1
b) Adjuk meg az A matrix egy sajatértékét. (ZH, 2010. december 15.)
5. Legyen f : R? — R3 linedris transzformdaci6é és B = {by, by, by} bazis R3-ben. 49 —4
Tegyiik fel, hogy f matrixa a B bézis szerint a jobbra lathaté matrix. Hatarozzuk fls=| -6 5 8
meg a by vektort, ha tudjuk, hogy f(b; + b3) = (10;20; 30). 73 7

(ZH, 2014. december 15.)

6. Az f: R? — R? linearis transzforméacié hozzarendelési szabalya: f : (z,y) — (2x + y, 3z + 4y).
a) Adjuk meg az [f] matrix Osszes sajatértékét és sajatvektorat.
b) Adjunk meg R2-ben egy [f] sajatvektoraibdl all6 B bazist és irjuk fel [f]p-t ebben a bazisban.

7. Az 5 x 5-6s A matrix negyedik oszlopanak (feliilrél) a negyedik eleme 7, a negyedik oszlop sszes tobbi eleme
0. (A matrix t6bbi eleme nem ismert.)

a) Mutassuk meg, hogy A = 7 sajatértéke A-nak.

b) Adjuk meg A egy sajatvektorat. (ZH, 2011. december 5.)

8. Az f : R? — R3 linedris transzforméaciora és az R3-beli B = {b; = (1;0;0), by = (2;1;0), by = (2;2; 1)} bazisra
teljestil, hogy f(b;) = by, f(by) = bs és f(b3) = by. Adjuk meg az [f]p és az [f] matrixokat. (ZH, 2014. november
27.)

4 3 2
9. Sajatértéke-e a 3 a jobbra lathaté A matrixnak? Ha igen, adjuk meg az A egy 3-hoz A=12 4 5
tartozé sajatvektorat. (ZH, 2014. november 27.) 18 4
10. Legyen f : R? — R? egy linedris transzformdci6é, B = {b;, by} egy bazis R%-ben és legyen » V2
[f]B a jobbra lathaté métrix. Hatarozzuk meg p és q értékét, ha tudjuk, hogy f(b;) = by. (=ZH, q V3

2010. november 25.)

11. Az f : R?® — R3 linedris transzformécié hozzarendelési szabalya: f : (z,y,2) — (0,32 + 4y + 2,6z + 2y + 52).
a) Adjuk meg az [f] matrix Osszes sajatértékét és sajatvektorat.
b) Van-e R3-ben olyan B bézis, amire az [f]p matrix diagonélis (vagyis a féatl6jan kiviil minden elem nulla)?
Ha igen, adjunk meg egy ilyen B-t és irjuk fel [f]p-t.

12. Legyen f : R? — R? lineéris transzformacié és B = {by, by, b3} bézis R3-ben. L1~
Tegyiik fel, hogy f matrixa a B bazis szerint a jobbra lathaté matrix. A p paraméter [flB = 2 10

milyen értékeire teljesiil az 5b; — by + p - b3 € Ker f allitas? -1 3 2
13. Legyen f : R? — R? linedris transzformécié. Az f métrixa a b; = (1,0) és by = (1,1) 3 1
vektorokbdl 4ll6 bazisban felirva a jobbra lathaté matrix. Tudjuk tovabbé, hogy valamely y értékre T 4

f az (y,3) vektorhoz 6nmagat rendeli. Hatdrozzuk meg x értékét. (=ZH, 2006. december 7.)

14. Legyenek u és v az n X n-es A matrix kiilonb6z6 sajatértékekhez tartozé sajatvektorai. Lehetséges-e, hogy
u + v sajatvektora
a) A-nak; b) A%-nek? (~ZH, 2013. december 9., 2013. december 17.)



